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Presidido pelo Vereador Anderson Barcelos - MDB SESSÃO ORDINÁRIA 30 DE OUTUBRO DE 2023     

Secretariada por Émerson Vidal – PSDB. 
 

 

PRONUNCIAMENTOS

Vereadora Jacqueline Ferreira – PSDB 

Cumprimentou a todos. Falou que os ânimos ficam mais acirrados quando a campanha política se aproxima, dizendo que 
fica claramente constatado quando se depara com um ofício, onde o procurador jurídico do município disse que esta 
vereadora, com sua emenda, está passando dos seus limites de atribuição, mas não a surpreende porque o único projeto 
de lei que fez, quando estava nesta casa, foi inconstitucional. Informou que segundo o procurador jurídico criar uma política 
de transparência nas obras públicas do município não é competência. Afirmou que não querem dar a população o direito 
de saber o que está acontecendo com as obras públicas, cujo dinheiro é da população, dizendo que não está dando 
atribuição para o município e sim pedindo para que coloquem no site, de forma transparente, a justificativa pelas quais as 
obras estão paradas e pedindo aos vereadores para que derrubem o veto. Demonstrou tristeza ao dizer que foi dado como 
rejeitado o seu pedido de prorrogação para 90 dias do desconto de ITBI. Afirmou que vem pedindo para que seja feita a 
regularização fundiária, a qual muitos vereadores defendem, mas quando chega a hora de mostram que se preocupam 
com a população, derrubam o projeto desta vereadora, porque não acham que a população mereça 45 dias a mais do 
prazo estipulado. Contou que, nesta Casa, foram aprovados R$300 mil para os funcionários da saúde, e não aprovaram o 
projeto de transparência das obras e nem para dar maior prazo para pessoas terem o incentivo do ITBI. Disse que não está 
aqui para fazer politicagem, dizendo que quem a colocou neste parlamente foi a população e em nome dela que está aqui. 
Afirmou que dizer não para um projeto de política de transparência e dar direito para as pessoas, é politicagem. Falou que 
já prejudicaram a população o suficiente com a taxa do lixo porque apesar de ter dado a inconstitucionalidade nas 
comissões, esta votou e cometeu um erro, mas que não irá prejudicar a população outra vez, dizendo que a partir do 
momento que esta Casa aprova um projeto, este passa a ser de sua autoria pois sem o voto dos seus colegas, não há 
possibilidade de a matéria ir adiante. Sugeriu aprovarem e mandarem para a justiça o projeto de transparência nas obras 
para verem se é inconstitucional e se for, esta vereadora, vem a esta tribuna e pede desculpas. Agradeceu a todos.  

Vereador Émerson Vidal – PSDB 

Desejou uma boa tarde a todos. Iniciou falando sobre um requerimento, onde o informam que está sendo realizado o 
patrulhamento na localidade do Jaguarão e, posteriormente, nas demais localidades e agradeceu à secretaria. Disse que 
foi informado que já foi realizada a compra da roçadeira articulada e espera que sejam feitas as limpezas dos acostamentos 
das estradas. Agradeceu a secretária pela limpeza dos abrigos, a qual este vereador havia pedido em requerimento. 
Parabenizou a secretária e a competência da empresa. Agradeceu e desejou uma ótima semana a todos. 

Vereador Pedro de Blanco – PTB 

Desejou uma boa tarde a todos. Iniciou falando sobre a questão do projeto de transparência nas obras públicas, dizendo 
que já deveria ser algo implantado há muito tempo pois existem muita desinformação em relação ao motivo das obras 
estarem paradas. Falou que apresentou um projeto de transparência na saúde, a qual não daria nenhum custo para a 
administração pública, e as pessoas teriam o direito de saber em que lugar elas estariam na fila da saúde no município, 
mas infelizmente vivemos em um país onde alguns acreditam que ter um cargo político lhe dão o direito de usar do 
autoritarismo na Secretaria de Saúde. Falou que a vereadora Jacqueline Ferreira, a qual fez um belíssimo discurso nesta 
tribuna, votou contra o projeto de transparência na saúde pois o projeto foi para o governo e votado como inconstitucional, 
ao retornar para esta casa, a vereadora votou a favor do veto do governo. Disse que é uma vergonha o que está 
acontecendo nas obras do município, dizendo que quase perderam a verba do calçamento por falta de capacitação. Falou 
que o governador Eduardo Leite armou para que em outubro, quando ele concorreria à reeleição, tivesse todas as obras 
iniciadas ou concluídas, o que aconteceu na maior parte do tempo, mas já faz um ano e ainda não começaram a obra por 
falta de capacitação da equipe que o prefeito escolheu. Se dirigiu novamente a vereadora Jacqueline Ferreira, dizendo que 
a mesma o trouxe denúncias a respeito de servidores, afirmando que ao faze-las, este vereador, entraria para a história. 
Falou que o único resultado que conseguiria ao fazer essas denúncias, seria ficar de mal com as pessoas e trabalhar a 
administração pública, pois se tratavam de denúncias irrelevantes. Falou que quem quiser criticar qualquer movimentação 
política, precisa criticar a movimentação feita com dinheiro público, quando começam com as contratações e a lotar a 
máquina pública, mas por politicagem não denunciam pois se favorecem do silêncio. Afirmou que tem quase 400 
requerimentos em todas as áreas, alguns imitados pelas mesmas pessoas que lutaram para que não saíssem, e nenhum 
executado, mas seguirá lutando até o último dia do mandato trazendo sugestões para melhorar a vida da população de 
Aceguá. Disse que já são vários dias de ataque e várias sacanagens sofridas, as quais ficam no silêncio. Disse que, hoje, 
viu um discurso, de alguém que fez exatamente aquilo a qual deu uma lição de moral afirmando ser errado e politicagem. 
Informou que fará uma live para debaterem mais sobre o assunto. Agradeceu e desejou uma boa tarde a todos.  
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REQUERIMENTOS 

 
Do VEREADOR PEDRO DE BLANCO 

0108/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO INFORMAÇÕES A RESPEITO DO 

TRANSPORTE PÚBLICO DE ALUNO MATRICULADO NA ESCOLA ESTADUAL BARÃO DE ACEGUÁ, ELPÍDIO PARODES DOS SANROS 

0109/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO TODA A DOCUMENTAÇÃO REFERENTE AO 

PROCESSO LICITATÓRIO E CONTRATAÇÃO DE EMPRESA RESPONSÁVEL PELA COLOCAÇÃO DE NOVOS PONTOS DE 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO MUNICÍPIO NO ANO DE 2021. 

0110/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO INFORMAÇÕES A RESPEITO DO PLANEJAMENTO 

EM CONTRATAR SERVIÇOS DE LIMPEZA DE GALHOS NO ACOSTAMENTO DAS ESTRADAS MUNICIPAIS, JÁ INFORMADO EM 2021, 

QUE ERA A INTENÇÃO DO ATUAL GOVERNO. 

0111/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO DOCUMENTAÇÃO REFERENTE A 

AQUISIÇÃO DE ALIMENTOS PARA A MERENDA ESCOLAR NOS ANOS DE 2019 A 2022. 

0112/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO O CRONOGRAMA DE TRABALHO DA 

SECRETARIA DE OBRAS NAS RUAS DA ZONA URBANA DA SEDE DO MUNICÍPIO. 

0113/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO AS GRAVAÇÕES DAS CÂMERAS INTERNAS DA 

PREFEITURA, DO PERÍODO DE 08/02 A 08/03/2022. 

0114/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO RELATÓRIO SOBRE O SERVIÇO DE LIMPEZA DAS 

ESCOLAS MUNICIPAIS. 

0115/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO QUE PROVIDENCIE, IMEDIATAMENTE, REPARO 

EM CAIXA DE LUZ EXTERNA, NA ESCOLA NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS. 

0116/2022 -  REQUER O ENVIO DE MOÇÃO DE REPÚDIO AO GOVERNADOR DO ESTADO/RS, EM VIRTUDE DO DECRETO N.º 56.084, 

QUE LIMITOU A ATUAÇÃO DA DECRAB - DELELGACIA DE POLÍCIA ESPECIALIZADA NA REPRESSÃO AOS CRIMES RURAIS E 

ABIGEATO. 

 

Da VEREADORA JACQUELINE FERREIRA E DEMAIS SIGNATÁRIOS (RENATO SOUZA DA SILVA E DALMIRO ALMEIDA) 

0117/2022 - REQUEREM A FORMAÇÃO DE COMISSÃO ESPECIAL TEMPORÁRIA, COM BASE NO ART. 68, INCISO II, DO REGIMENTO 

INTERNO, PARA APRESENTAR PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DO MESMO. 

 

Da VEREADORA JACQUELINE FERREIRA  

0118/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS QUANTO A DISTRIBUIÇÃO 

DE ABSORVENTES HIGIÊNICOS FEMININOS, PARA ESTUDANTES DE BAIXA RENDA E MULHERES EM SITUAÇÃO DE RUA OU DE 

VULNERABILIDADE EXTREMA. 

0119/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS QUANTO A COLOCAÇÃO 

DE PLACAS NAS RUAS COM A RESPECTIVA IDENTIFICAÇÃO PARA MELHOR ORIENTAÇÃO. 

 

0120/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE À COMISSÃO DE INFRAESTRUTURA, DESENVOLVIMENTO E BEM-ESTAR SOCIAL, 

SOLICITANDO A DISCUSSÃO DA REGULARIZAÇÃO DO BAIRRO NOVA AURORA. 

 
 


